

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

聚力夯实兜底保障 打赢脱贫攻坚战

精准脱贫，是全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一。摘掉贫困的帽子，住漂亮的房子，过富裕的日子，是百姓最基本的愿望。产业脱贫、就业创业、教育助力、健康援助、金融助推、基础支撑、企业帮村……近年来，我区把扶贫工作作为推动区域共同发展的重要抓手，在全方位、强有力的脱贫政策措施保障下，积极探索，充分运用改革成果，健全长效帮扶体系，认真落实党政“一把手”负责制，创新构建“一村一策”、“一档一人一策”帮扶机制，结合金坛实际，强化政策兜底，集聚帮扶资源，创新扶贫方式，增强造血功能，为高水平全面建成小康社会、金坛高质量发展和高速增长奠定了坚实的基础。

为有效解决困难群众看病贵问题，我区不断加大扶贫力度，对城乡困难群体实行医保精准扶贫，降低大病保险起付标准、提高分段支付比例、提高医疗救助最高补助限额等，连续2年为全区建档立卡低收入农户免缴城乡居民基本医疗保险、大病保险，2019年免缴保费人数为4086人，免缴保费达147万元，切实让百姓病有所医，最大程度降低百姓因病返贫的风险。

织密织牢社会保障网，让广大群众老有所养。我区积极推进城乡居民养老保险全覆盖，2019年为全区建档立卡未标注脱贫的低收入农户代缴城乡居民基本养老保险30人，代缴保费达3000元，有效降低了低收入农户的参保成本。

扶贫，既要精准，又要精

细，更要精心。结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，我区推动广大党员干部进一步密切联系群众，抓实抓好脱贫攻坚工作。坚持“输血”与“造血”并重。通过开展“精神上扶志、生活上扶贫、能力上扶技、经济上扶业”的结对扶持活动，促进贫困劳动者就业创业脱贫。找准经济薄弱村的第一致贫原因，明确了以地生财之路，持续做好土地、资源两篇文章，以造血功能项目优先的原则，精准发力。同时，积极探索“消费扶贫”，2019年以来，江苏鑫品茶业有限公司与薛埠镇下杖村、常州市昌玉红香芋专业合作社与直溪镇井庄村签订了消费扶贫协

议，增加了村集体经济收入。

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。通过精准扶贫、阳光扶贫工作，预计到2019年底，区定20个经济薄弱村稳定性收入达到90万元以上，未脱贫建档立卡低收入农户61户109人均可支配收入全部达到10000元以上，实现全面脱贫目标。打赢脱贫攻坚战，我们必须践行初心使命，全力攻坚克难，才能真正实现低收入人口“不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障”，确保小康路上一个不少、一户不落。

李蕾



本报讯 近日，经中央农办、农业农村部、中宣部、民政部、司法部等5部门共同审核认定的“全国乡村治理示范村名单”公布，朱林镇黄金村入选其中。

据了解，“全国乡村治理示范村名单”经过各省(区、市)推荐和专家评审，由国家多部门共同审核，其中要求示范村发展规划明确，村级集体经济组织不断发展壮大，村民增收渠道多样，村容村貌整洁美观，人居环境明显改善。

朱林镇黄金村是脱贫致富的明星示范村。在2007年与2009年，黄金村先后成立金土地稻米专业合作社与农机专业合作社，采用先付钱后种田的土地流转方式让村民多受益。把生态农业作为创新发展的突破口，黄金村实现了脱贫致富，黑土地变成了“金土地”。黄金村近年来还积极建设公益性设施，道路硬化、路灯亮化、村庄美化、河塘净化等一系列举措为村庄“美容”，人居环境得到显著改善。

李鹏宇

朱林镇黄金村跻身「全国乡村治理示范村」

区级河长对丹金溧漕河城区金城段开展巡河

本报讯 日前，区委常委、纪委书记、丹金溧漕河城区河长纪海平对丹金溧漕河城区金城段开展了巡河活动。

纪海平一行实地查看了丹金溧漕河城区金城段六吉排涝站旁“三乱”堤顶电线杆违占整治项目。丹金溧漕河城区金城段2019年“三乱”整治项目12项，已完成11项，经过与供电部门协商，六吉排涝站旁电线杆将于12月24日进行迁移。纪海平指

出，必须在规定时间内按要求整治到位，并对明年整治工作提出具体要求。

金城镇将继续充分发挥河长龙头作用，一以贯之加大力度对辖区内河湖“三乱”等危害河湖生态健康、侵害河道湖岸行运安全的违法行为进行坚决整治，并结合丹金溧漕河城市景观提升工程将丹金溧漕河城区段打造成一条绿色生态滨风光带。

孙婷

我区督查大气应急管控专项行动工作

本报讯 12月16日下午，区打好污染防治攻坚战指挥部办公室(区攻坚办)走进相关项目施工现场，督查“冲刺十五天、奋力增蓝天”专项行动工作。

根据相关要求，除民生保障项目外，其它露天拆除、施工工地作业全部暂停。为督查相关要求落实情况，区攻坚办首先来到新孟河延伸拓浚工程金坛区河道三标段，在项目施工现场，各施工单位均已停工，裸土已基本覆盖到位，洒水车正不间断作业，确保无扬尘出现。在万科公园大道施工工地，现场基本没有出现施工人员，塔

吊等机械设备已停止运行，施工项目已进入暂停状态。在金茅公路东延项目施工现场，施工人员已按照要求暂停作业，裸土已陆续开始覆盖，现场无工程车辆运行。

区攻坚办相关负责人表示，从现场检查情况看，住建、交通、水利相关部门的施工现场按照大气橙色管控要求进行了落实，总体情况比较好，希望施工单位认真落实专项行动要求，确保做好蓝天保卫工作。

李鹏宇



中盐金坛减盐在行动——创新产品引领全民健康食盐习惯

本报讯 食盐摄入过量会导致各种疾病，但是减少食盐用量，食物味道也会受到影响，如何平衡这两者之间的关系？12月13日，“咸通古今·本味生活”金坛盐2020新品发布会暨中盐金坛——扬州大学旅游烹饪学院战略合作签约仪式在盐都扬州举行，中盐金坛盐化有限责任公司推出的烹调用盐新品受到了广泛关注。

一直以来，高油盐摄入量是导致血压上升和高血压患病的重要原因之一。据了解，世界卫生组织推荐每日食盐摄入量为5克，而我国居民每日食盐摄入量约为10.5克，“减盐”刻不容缓。今年开始，“健康中国减盐行动”全面开展，国家鼓励全社会参与减盐、减油、减糖，推进健康中国行动。

此次中盐金坛盐化有限责任公司推出的烹调用盐新品为“鼎燊”系列“咸+”烹调用盐。据了解，该产品减少钠含量，增加



盐产品咸度，改善口感，从而起到“减钠不减咸”的效果。中盐金坛盐化有限责任公司研发团队介绍，该产品咸度提升30%后，从减盐角度来讲即可减少20%~30%的盐的摄入。

活动中，中盐金坛盐化有

限责任公司还与扬州大学旅游烹饪学院签署战略合作协议，双方将围绕各菜系、各菜品的用盐特色，从物理形态、口味口感等角度开发烹调用盐和食品加工用盐新品，开发盐的美食艺术用途。

戚风华

长荡湖省级海洋与渔业项目通过专家组验收

本报讯 近日，长荡湖2018年省级海洋与渔业项目顺利通过了常州市农业农村局组织的专家组的验收。

该项目包括长荡湖渔业资源增殖放流、种质资源保护区管护及执法能力建设三个专项。项目实施期间，长荡湖旅游度假区管委会根据项目要求，放流了鲢鳙鱼夏花1151.2万尾、

冬片15383.2公斤，购置了渔政执法艇6艘(封闭式1艘、半封闭式5艘)，开展了渔业资源调查、环境监测、保护区设施维护、渔政执法巡查等工作。验收专家组对该项目实施情况给予了一致好评，认为我区按要求圆满完成了项目任务，项目专项核算、专款专用，经费使用符合相关规定。

下一步，长荡湖旅游度假区将始终坚持生态优先、绿色发展的路子，加大渔业资源增殖放流和水产种质资源保护区管护力度，同时，加强渔政执法巡查和监管，为进一步恢复生物多样性、改善长荡湖水域生态环境持续发力。

蒋建君